

ПЯТНИЦА

18 июня 1943 года
Выходит 3 раза
в неделю

РЖЕВСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ИЗД. РЖЕВСКОГО ГК, РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 26-й

№ 38 (5881)

Цена № 20 коп.

В ОБКОМЕ ВКП(б) И ИСПОЛКОМЕ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

О проведении сеноуборки и силосования кормов

Бюро обкома ВКП(б) и исполком областного совета утвердили график уборки естественных и сеянных трав по районам области и обязали РК ВКП(б) и исполкомы райсоветов довести его до колхозов и обеспечить безоговорочное его выполнение.

Бюро обкома ВКП(б) и исполком областного совета постановили в целях поощрения за своевременное проведение сеноуборки и силосования кормов рекомендовать колхозам:

выдавать колхозным бригадам и звеньям, работающим на сеноуборке, помимо основной оплаты трудных, десятую часть уранного и заготовленного сена;

за каждый выработанный трудодень на силосовании, по окончании набивки силосных ям, траншей и башен, выдавать до 10 килограммов сена;

начисление сена, причитающегося колхозникам за сеноуборку, производить по мере скирдования и приемки путем обмена при взвешивании сена бригадиром полеводческой бригады;

распределение сена между колхозниками бригады или звена производить по количеству выработанных трудодней на сеноуборке. Выдачу сена колхозникам за сеноуборку и силосование производить правление колхоза после окончания сеноуборки, но не позднее 1 сентября;

для поощрения лучших колхозов за высокую выработку на конных сенокосилках выдавать колхозам дополнительно за каждый гектар сенокоса, убранный сверх 40 гектаров, в период до начала хлебоуборки, по 20 килограммов сена.

Разрешить директорам совхозов выдавать всем работающим на сеноуборке и силосовании кормов и выполняющим нормы выработки натуральную премию сеном за каждую тонну заготовленного и заскирдованного сена: при ручной уборке — 150 килограммов, при конной — 60 килограммов, при тракторной — 30 килограммов. За каждую тонну заложенного силоса при ручной уборке — 80 килограммов, при конной — 55 килограммов, при тракторной — 45 килограммов сена. Выдачу сена в счет натуральной премии производить пропорционально зарплате работающих на заготовке кормов.

Разрешить директорам совхозов выдавать рабочим, не имеющим скота, взамен сена картофеля и овощей из расчета за 100 килограммов сена 25 килограммов картофеля или овощей.

Разрешить правлениям колхозов после сбора сена для выполнения поставок государству, полного обеспечения общественного скота кормами и создания установленных страховых запасов отводить для сенокосения колхозным дворам, колхозникам

которых выполняют установленный минимум трудодней, оставшуюся часть естественных сенокосов, а также разрешить им обкашивание дорог и пустырей.

В целях недопущения порчи кормов при хранении обязать правления колхозов и директоров совхозов обеспечить правильное стогование сена и закладку силоса, выделив на эти работы опытных колхозников и рабочих совхозов, возложив ответственность за сохранность сена и силоса до передачи заведующим животноводческими фермами или кладовникам колхозов и совхозов на бригадиров

полеводческих бригад.

Бюро обкома ВКП(б) и исполком областного совета потребовали от райкомов партии исполкомов райсоветов, колхозов и директоров совхозов принять решительные меры для ускорения закладки силоса, в оставшее до начала сеноуборки дни закончить ремонт и подготовку всех сеноуборочных машин и инвентаря, обеспечить проведение сеноуборки и силосования кормов в соответствии с установленным графиком до начала уборки зерновых культур.

СВОДКА

о ходе подъема паров, силосования, прополки по сельсоветам Ржевского района на 15 июня 1943 г. в процентах и плану.

Наименование сельсоветов	Проценты			Наименование сельсоветов	Проценты		
	Поднято паров	Заложено силоса	Прополого		Поднято паров	Заложено силоса	Прополого
Чертолинский	39,2	17,8	8	Бахмутовский	9	—	17
К-Глебовский	32,7	92,1	23	Первомайский	9	—	40
Яковлевский	30,2	105	38	Замытинский	9	44	95
Луначарский	30	25	10	Дурневский	8	34	19
Быковский	27,7	7,7	70	Павловский	8	158	—
Бахаревский	26,2	37,8	63	Стародубский	7	55	—
Гришинский	26	105,9	29	Щетининский	6	117	42
Итомлинский	23,5	105,6	19	Муравьевский	6	—	29
Становский	21,9	119,1	—	Митьковский	6	—	—
Тростинский	20,6	3,7	8	Мясновский	6	27	—
Медведевский	20,2	10	25	Юртинский	5	—	40
Хорошевский	18,2	62	62	Ленинский	5	5	16
Афанасовский	13	56	62	Расподинский	5	110	—
Пленковский	12,7	17,2	13	Кульневский	3	7	14
Чепновский	12,3	—	13	Ковынский	3	—	88
Лебедевский	11,5	6	22	Красногорский	2	19	11
Сытковский	10,5	109	64	Гридинский	2	—	19
К-Осуйский	10	14	25	Плотниковский	—	—	—
Зелениченский	9,4	11	67	Антоновский	—	74	—

Публикуемая сводка о ходе подъема паров, силосования и прополки говорит о том, что в ряде сельсоветов проводятся эти работы совершенно неудовлетворительно, допущена «передышка». Только этим можно объяснить тот факт, что в колхозах Муравьевского, Лебедевского, Ленинского, Чепновского сельсоветов еще не заложено ни одной тонны силоса.

Там, где по-настоящему взялись за дело создания прочной кормовой базы достигнуты большие успехи. Примером могут служить колхозы Становского, Калино-Глебовского, Яковлевского, Расподинского, Гришинского сельсоветов. Они выполнили и перевыполнили планы закладки раннего силоса.

Своевременная прополка всех посевов от сорняков — залог получения высокого урожая. Однако, прополка в колхозах Стародубского, Плотниковского, Антоновского, Муравьевского сельсоветов не организована.

Срывают работу по подъему паров руководители колхозов и

исполкомов Муравьевского, Лебедевского, Кульневского сельсоветов. Здесь еще не вспахано ни одного гектара.

Такое положение в дальнейшем не терпимо. Исполкому райсовета и райзо необходимо потребовать от руководителей колхозов и исполкомов отстающих сельсоветов боевой работы по проведению раннего силосования кормов, прополки посевов, подъема паров.

Надо мобилизовать колхозников на стахановский труд, шире внедрить индивидуальную сделчину, повести решительную борьбу «с передышкой», беспощадно и добиться проведения очередных сельхозработ фронтными темпами. В этом залог успеха восстановления общественного животноводства, получения высокого урожая.

Нужно взять равнение на передовые сельсоветы и добиться в ближайшие дни полного выполнения плана подъема паров, закладки силоса, прополки посевов, одновременно развернуть массовый сенокос.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 15 июня

В течение 15 июня на фронте существенных изменений не произошло.

15 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 40 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 4 артиллерийских и 3 минометных батарей, разбито несколько железнодорожных эшелонов, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

На Западном фронте наши части уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров. Подавлен огонь 4 артиллерийских и 2 минометных батарей противника. На одном участке наш разведывательный отряд атаковал вражеские позиции и в рукопашной схватке уничтожил 40 гитлеровцев. Разведчики взорвали два дзота, захватили у противника гранатомет, пулемет, несколько автоматов и благополучно вернулись в свою часть.

Немецкий самолет, подбитый огнем зенитной артиллерии, совершил вынужденную посадку врасплох наших войск. Экипаж самолета взят в плен.

Северо-западнее Млечна бойцы Н-ской части вновь отбили четыре контратаки немецкой пехоты. В одном случае противнику под прикрытием дымовой завесы удалось ворваться на окраину населенного пункта, на днях занятого нашими подразделениями. Контрударом наши бойцы отбросили гитлеровцев. К исходу дня немцы выдохлись и прекратили атаки. В течение дня уничтожено до 400 солдат и офицеров противника, подбито и сожжено 5 немецких танков. Захвачены трофеи.

Южнее Балаклея рота пехоты противника пыталась атаковать боевое охранение Н-ской части. Наши бойцы ружейно-пулеметным огнем истребили до 60 гитлеровцев.

Наши летчики произвели налеты на тылы противника и нанесли удары по железнодорожным станциям, эшелонам и складам немцев. В районах бомбардировки возникли большие пожары. Отмечено несколько сильных взрывов.

Западнее Ростова-на-Дону наши артиллеристы совершили несколько огневых налетов на оборонительные сооружения немцев. В результате артиллерийского огня уничтожено 3 орудия, минометная батарея, 7 пулеметов, разрушено 3 дзота,

6 блиндажей и 3 наблюдательных пункта, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

В районе Севска артиллеристы Н-ской части уничтожили артиллерийскую батарею и разгромили обоз противника. На другом участке артиллерийским огнем разбиты два вражеских дзота, уничтожены шестиствольный миномет и до 80 гитлеровцев.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Брестской области, заминировал железнодорожное полотно. Проходивший по этому пути немецкий воинский поезд подорвался на минах и полетел под откос. Разбиты паровоз, 14 вагонов с солдатами и офицерами и 2 платформы с автомашинами. На участке железной дороги Брест—Минск партизаны отряда имени Кирова пустили под откос воинский эшелон с автомашинами. Паровоз и платформы разбиты. Автомашины привезены в негодность. В конце мая группа брестских партизан из отряда имени Котовского внезапно ворвалась в имение фашистского помещика, уничтожила охрану, сожгла дом и другие постройки. Партизаны захватили в плен и раздали населению 250 коров.

Перешедший на сторону Красной Армии солдат 12 немецкой пехотной дивизии Франц Н. рассказал: «Из немецких военных тюрем и штрафных лагерей каждый день досрочно выпускают группы приговоренных к пожизненному заключению и отправляют их в штрафные батальоны на фронт. На их место прибывают другие, провинившиеся солдаты. Я просидел несколько месяцев в тюрьме в Торгау на Эльбе. В подвальном этаже, в невероятно тесных камерах содержались закованные в цепи солдаты, отказавшиеся воевать. Осужденных к смертной казни расстреливали за стенами крепости. За время моего пребывания в тюрьме было казнено 38 человек».

В Лансе и его окрестностях французские вольные стрелки из засад убили 8 немецких офицеров и унтер-офицеров. В Исси патриоты сожгли немецкий военный гараж. Вокруг Реймса вольные стрелки совершили нападение на немецкую автоколонну и уничтожили несколько десятков грузовых автомашин. В департаменте Луара патриоты пустили под откос воинский эшелон немецких оккупантов.

ЛЕНЦИЯ НА ОБОРОННУЮ ТЕМУ

14 июня была прочитана лекция для партактива города на тему: «О средствах

противовоздушной и химической обороны». Лекцию прочел капитан тов. Евдокимов.

РАЙОННОЕ КОМСОМОЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ

В СОРЕВНОВАНИИ С ОЛЕНИНЦАМИ ДОБЬЕМСЯ ПЕРВЕНСТВА

Ровно в назначенное время комсомольцы района дружно собрались на районное собрание.

Перед началом собрания слышно было громкое хоровое пение, разносились слова песни: «...идет война народная, священная война...» Выражение лиц у всех было серьезное.

Через несколько минут секретарь райкома комсомола тов. Хорева открыла комсомольское собрание. На повестке дня стояли два вопроса: 1. О решениях VIII пленума Калининского обкома ВЛКСМ. 2. Об организации детей на летние уборочные работы.

По первому вопросу доклад сделала тов. Хорева. Она рассказала, как работала районная комсомольская организация в период проведения весеннего сева, какое участие принимает сейчас в уходе за посевами, в сенокосении, силосовании.

Тов. Хорева отметила существенные недостатки работы комсомольской организации и поставила очередные задачи перед комсомольцами.

С докладом об организации детей на летние уборочные работы выступила заведующая Ржевским Роно тов. Александровская.

После докладов многие комсомольцы выступили в прениях.

В конце собрания комсомольцы вызвали на социалистическое соревнование имени 25 годовщины Ленинско-Сталинского комсомола районную комсомольскую организацию Оленинского района и послали им письмо, в котором пишут:



Маршал Советского Союза А. М. Василевский

Из выступления секретаря Чертолинской комсомольской организации т. Пирожковой

Уже два года наша Красная Армия ведет смертельную борьбу с немецким фашизмом, два года она отстаивает честь и независимость нашей прекрасной Родины.

Наш народ с первых дней войны проник глубоким сознанием, чувством ответственности перед Родиной, он отрешился от настроений мирного времени. Теперь народ отдает всю силу, всю энергию на разгром ненавистного врага. Мы, комсомольцы, авангард молодежи, всегда должны быть впереди примером. Наша комсомольская организация небольшая, но комсомольцы работают упорно. Весной мы засеяли участок за фонд оборонной Родины, теперь заботливо ухаживаем за посевами, растет богатый урожай. Примерные показатели комсомольцы дали на весеннем севе, сейчас закладывают силос, заложено 30 тонн. Готовят грабли, косы и сегодня, завтра выйдут косить. Свою безграничную любовь к Родине комсомольцы проявили и в период займовой кампании, перевыполнили подписку на 300 процентов.

Из выступления секретаря Роспопинской комсомольской организации тов. Курняевой

Воодушевленные приказом тов. Сталина, мы успешно закончили весенний сев, заложили военный урожай, теперь организовали уход за посевами и создали ежедневные бригады по охране военного урожая.

Комсомольцы наши повседневно повышают и революционную бдительность, созданы особые посты ночных дежурств по проверке документов. Я призываю всех комсомольцев района еще больше усилить бдительность, работать так, как требует фронт.

Из выступления секретаря Красногорской комсомольской организации тов. Савельевой

Боевая задача стоит перед комсомолом — как можно быстрее восстановить наше колхозное хозяйство, разрушенное немецкими бандами. Комсомольцы, выполняя эту задачу, работают с удвоенной энергией. Они помогают Красной Армии своим трудом.

Кроме того, мы проводим большую культурно-массовую и оборонную работу среди населения, работают оборонные кружки и художественной самодеятельности.

Сейчас комсомольцы готовятся к уборочной кампании и приступили к ремонту стойл для общественного скота.

Ответственный редактор А. В. Теплых.

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

Комсомольцев и молодежи Ржевского района и комсомольцев и молодежи Оленинского района

Дорогие товарищи, комсомольцы, несоюзная молодежь Оленинского района собрались на второе районное собрание мы, комсомольцы, Ржевского района передаем Вам свой комсомольский привет.

Героическая Красная Армия с успехом закончила зимнюю кампанию против немецко-фашистских войск, прорвала блокаду под Ленинградом, разгромила немцев под Сталинградом, освободила Ржев, Великие Луки, Вязьму, Сычевку, продолжая отстаивать каждую пядь Советской земли. На какие бы злодеяния ни шла фашистская свора, каких бы жертв и трудов ни потребовалось от всего советского народа в борьбе с врагом — победа будет за нами.

Мы комсомольцы и вся несоюзная молодежь держимся великих обычаев и заветов нашей Родины. Никогда раньше молодежь не работала так дружно и организованно, как в дни Великой Отечественной войны. Многие из нас испытали фашистский гнет и унижение, голод и муки работы. Горя жгучей ненавистью к кровавому врагу, мы отдаем все силы для быстрого восстановления разрушенного хозяйства района.

Включаясь в соревнование в честь 25 годовщины Ленинско-Сталинского комсомола, Ржевская комсомольская организация ОБЯЗУЕТСЯ:

- 1. Охватить социалистическим соревнованием все комсомольские организации района, показывая результаты, опыт работы в «Боевых листках», стенгазетах, на досках показателей, в районной газете.
2. До 30 июня с. г. провести семинар молодых агитаторов, редакторов стенгазет, боевых листков с обменом опыта в работе и задачах стенной печати. Организовать в РК ВЛКСМ выставку лучших Боевых листков и стенгазет.
3. До 15 июня организовать при каждой изб-читальне выставку, используя местный материал о зверствах фашистов.
4. В крупных колхозах, где нет комсомольских организаций, и в малочисленных комсомольских организациях до 1 июля закрепить полит-организаторов райкома, поставив перед ними задачу — создать 10 новых организаций и укрепить малочисленные.
5. До 15 июля организовать агитбригады при райцентре, 10 сельсоветах, чтобы в период уборки урожая они работали при каждой изб-читальне, выезжая в колхозы.
6. Выполнить требование VIII пленума Обкома комсомола от 30 мая 1943 года. Обеспечить активное участие комсомольцев, молодежи, пионеров и школьников в прополке и уходе за посевами. Создать комсомольско-молодежные звенья, бригады по севе, жнитву, уборке снопов с поля.
7. Обязуемся взять под особый контроль охрану колхозного урожая. До 25 июня создать в каждом колхозе комсомольско-молодежные отряды, установить круглосуточное дежурство на охране урожая.
8. Силами комсомольцев и молодежи до 10-го августа подготовить помещения для общественного скота.
9. Широко освещать опыт работы звеньев, ход и методы

работы в районной печати, каждому комсомольцу выписать районную газету.

10. До 25 июня очистить все силосные ямы и траншеи и заложить ранний силос, возложить работу по сенокосению и закладке раннего силоса. Совместно с райзо провести семинары по подготовке силосовальщиков для каждого колхоза, сельсовета.

11. Ежемесячно давать каждому активисту поручения, обеспечить строгий контроль за их выполнением.

12. Привлечь в группу докладчиков учителей, специалистов сельского хозяйства, медработников. Вызывать докладчиков не реже 1-го раза в месяц для обсуждения подготовленных тем, ставив одновременно инструктивные доклады на общеполитические темы.

13. В течение июня месяца организационно укрепить полностью укомплектовать постоянные комиссии РК ВЛКСМ. Ежемесячно утверждать планы комиссий, одновременно устанавливая контроль за их выполнением.

14. Для подъема культурно-массовой работы в районе при каждой имеющейся изб-читальне создать кружки художественной самодеятельности, текущей политики, взять на учет все гармонки, гармоники района и привлечь их к работе.

15. Силами комсомольцев и молодежи до 1-го августа 1943 года заготовить и подвезти для всех имеющихся изб-читален топливо на весь зимний период. Не реже одного раза в месяц проводить семинары с руководителями кружков художественной самодеятельности.

16. В целях повышения идейно-политического уровня комсомольского актива организовать вечерние школы комсомольского актива. Ставить для активистов не реже одного раза в месяц лекции, доклады по истории комсомола, текущей политике, на международные темы.

17. Не реже одного раза в два месяца проводить вечера вопросов и ответов, читательские конференции, приглашая несоюзную молодежь.

18. Привлекать к выполнению комсомольских поручений всех комсомольцев. Рекомендовать секретарям первичных комсомольских организаций ежемесячно давать каждому комсомольцу конкретные поручения. Практиковать выступления с докладами на комсомольских собраниях, молодежных вечерах рядовых комсомольцев.

19. С 20 июня 1943 года ввести для комсомольского актива обязательную военную подготовку по 110 часовой программе.

20. Проверку выполнения обязательств поручить комиссии в составе: Сивковой Марии Федоровны — председатель комиссии, Карасевой М. — секретарю комсомольской организации, Лепешкиной В. В. — председателю сельсовета.

По поручению собрания письмо подписали: секретарь Ржевского РК ВЛКСМ ХОРЕВА, секретарь Чертолинского сельсовета ПИРОЖКОВА, председатель Красногорского сельсовета САВЕЛЬЕВА, комсомолка Сытковского колхоза НОВИКОВА, член бюро РК ВЛКСМ ЯЦЕНКО.

Из выступления секретаря Сытковской комсомольской организации тов. Новиковой

Комсомольцы нашей организации своим трудом помогают Красной Армии бить врага. Они ударно работали на весеннем севе. 6 комсомольцев вскопали вручную 8 га земли, десятки пудов зерна перенесли на своих плечах. Сейчас комсомольцы ухаживают за посевами. В каж-

дом колхозе организовали по прополке пионерские звенья. Так, в колхозе «1 мая» пионеры пропололи 24 га. посевов. Комсомольцы заложили 32 тонны раннего силоса, сейчас приступают к сенокосению.

Пенлохо комсомольцы проводят и массово-политическую ра-

боту, выпускают в колхозах стенные газеты, организуют доски показателей, проводят беседы, четки среди несоюзной молодежи и всех колхозников.

Также мы занимаемся и вопросами оборонной работы на селе, организуем оборонные кружки, провели профсоюзно-

комсомольский кросс, в котором участвовало 56 человек.

Бойцам на фронт мы часто посылаем свои подарки.

Сейчас в период, когда Красная Армия готовится к решающим боям с врагом, мы отдадим все силы на помощь любимым воинам в разгроме врага.